

特色小吃也能唱“一出好戏”

○郭振

山楂糕等小吃酸甜开胃，新出锅的炸糕外酥里糯……漫步天津五大道，耳朵眼会馆人头攒动。近年来，炸糕、煎饼果子、锅巴菜等天津小吃不断“出圈”，让众多游客为了美食奔赴这座城。

特色小吃不仅拉动文旅消费，也打造了城市文旅的闪亮名片。沈阳鸡架、淄博烧烤、万州烤鱼、乐山钵钵鸡、天水麻辣烫……这些不同地域的特色小吃，以口感抓住游客的胃，以文化牵动游客的心。文旅深度融合的大背景下，各地小吃日益成为城市的招牌。借文旅融合之东风，特色小吃也在加速实现产业化，成为文旅产业的催化剂和当地经济社会发展的活力因子。

新场景由创新而来，新

名片因创新而亮眼。随着百姓消费需求更加多元化，市场竞争更趋激烈，不断创新方能实现突破、站稳市场。比如，老字号桂发祥瞄准健康饮食需求，研发了高纤麻花、益糖麻花等新品，还开设了麻花文化馆，满足游客更深入的文化需求。创新让特色小吃紧跟时代脚步，思路越宽，小吃的潜能挖得就越深。螺蛳粉是柳州的小吃，当地不仅打造螺蛳粉电商产业园，还推出“螺蛳粉之旅”专线，打造螺蛳粉主题景区。一种小吃，串起一条产业链，这样的文旅融合思路值得借鉴。

街头巷尾的小店、小摊同样可以在消费中唱“一出好戏”。近年来，很多人的旅游规划中都有打卡特色小吃的行程，那些名不见经传的小店越来越受青睐。许多游客去太原，一定要吃一笼认一力蒸饺；去沈阳，少不了一口老四季神面。小店背后往往是“大人气”，打造好“烟火小店”，城市烟火气更浓，吸引力也更强。

小店不仅各自特色鲜明，聚集在一起还能汇聚成更亮眼的色彩。在天津，西北角早点已经“出圈”，西湖道美食街、洪湖里美食街、姚村夜市等街区，同样靠特色美食引来众多食客。把街头巷尾特色小店的名号打出去，规划美食线路，畅通公共交通，发挥集聚效应，就能进一步放大特色美食的感染力，吸引更多游客。

看似不起眼的小吃，折射的是一个城市的吸引力。擦亮特色小吃这张城市名片，城市会更加宜居宜游。张亚萍 王泽鹏 转自《人民日报》



共青团汝州市委

组织开展入团积极分子团课结业考试

11月1日，共青团汝州市委组织开展2024年下半年入团积极分子团课结业考试。考试旨在落实从严治团要求，严格把好团员发展“入口关”，进一步规范团员发展工作，保证新发展团员质量，进一步提升团员队伍先进性。

考试采取闭卷形式，由团市委设置题库，随机抽取试题组织考试，考试成绩作为团员发展的重要依据。设置汝州二高团委和汝州外国语学校团委为集中考点，由汝州团市委组织考试，其他中学、中职由各学校自行组织。

测试内容涉及党的二十大及二十届三中全会精神、《中国共产主义青年团章程》《中国共产主义青年团纪律处分条例(试行)》、社会主义核心价值观及相关内容，融入团课培训所学党史、团史知识，从多方面检验入团积极分子的学习成果。

入团积极分子以严肃认真的态度对待此次考试，严格遵守考试流程及规定，端正态度，谨慎作答。监考人员严抓考风考纪，考试过程井然有序。

“本次测试，使积极分子加深了对党、团的认识，增强了加入共青团的思想认识与组织归属感，进一步端正了入团动机。”团市委相关负责人表示，将持续加强团员发展和教育管理工作，提升团员队伍先进性，引导广大共青团员坚定不移听党话、跟党走，争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，在推进强国建设、民族复兴伟业中展现青春作为、彰显青春风采、贡献青春力量，奋力书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章。李浩然 郭敏妹

我市卫健系统召开重点工作推进会

11月2日，我市卫健系统召开重点工作推进会，对群众身边不正之风和腐败问题集中整治、医疗卫生体制改革、安全生产、家庭病床服务、乡村振兴、便民就医系列举措、集中带量采购药品进基层、卫生健康四个专项行动、中医药发展、采供血等重点工作部署。

会议强调，全系统要以一抓到底的毅力和恒心全力抓好卫生健康重点工作落实，推动全市卫生健康事业上新台阶上水平。全面推行家庭病床服务改革，创造条件积极拓展，真正把服务延伸到社区、家庭中去；各单位要深入学习贯彻习近平总书记关于深化医药卫生体制改革重要指示精神，以更高站位、更大力度、更实举措进一步深化医药卫生体制改革；以群众身边不正之风和腐败问题集中整治为抓手，解决好群众急难愁盼问题，切实办好民生实事，维护好群众切身利益，通过集中整治，促进全系统治理效能的全面提升；严格落实安全生产各项制度，全面自查自纠，细化问题台账，严格闭环管理，抓实抓细抓牢卫生健康安全生产工作；进一步做好便民就医系列举措，围绕方便群众就医、优化服务内容、简化就医流程、改善服务体验、环境适配老弱幼重点人群等多个方面，真正做到让群众“好看病”“看好病”；继续巩固拓展健康扶贫成果同乡村振兴有效衔接重点难点，筑牢工作基础，不断健全完善防止因病返贫动态监测机制和精准健康帮扶工作机制。

同时，要继续做好卫生健康四个专项行动工作，要扎实开展大起底、大排查，真正摸清患者底数；要整合信息平台，优化诊疗秩序；要持续提升基层医疗服务水平和村医能力水平，改善设施条件；要开展筛查干预，注重加强预防，强化各项保障。李晓伟

供电公司

安全知识送家中 安全用电度暖冬

“大爷，天气越来越冷，你一个人住，千万不要一个电源插座上插多个插头，以免插座过载发生危险，有什么用电问题及时给我们打电话。”11月1日，市供电公司朝阳供电部组织微光青年志愿者来到骑岭街道安庄村独居老人王大爷家中，向其科普用电方面问题，并帮助检查用电设备、整改用电隐患。

寒潮来袭，气温下降，居民采暖用电负荷激增。为保证冬季期间居民安全可靠用电，该公司主动担当、精准服务，加强全市电网设备线路运行安全的排查和管理，全面开展零距离上门走访，以优质服务，让居民舒心用电、温暖过冬。

全面优化电网运行方式，提前做好事故预想，加强设备运行维护，缩短巡视周期，特别是对重要时段、重点区域电网设备的特巡及红外测温工作，实时了解设备电气连接部分是否发热、放电，防止接点过热情况的发生，确保对设备把脉到位，对发现的隐患缺陷及时安排消缺，减少设备故障发生率。

组织青年志愿者积极开展用户安全用电走访工作，重点检查留守老人的电取暖设备、开关、插板、漏电保护器等设施，积极向留守老人发放冬季安全用电、节约用电、电力设施保护等宣传资料并详细讲解，引导老人科学、规范、安全用电。同时向群众发放便民联系卡，加强沟通联系，强化24小时值班制度，及时响应用户的用电需求，努力营造良好的用电环境。李晓伟 马笑丹

平顶山市生态环境局汝州分局

帮扶企业送政策

11月1日，平顶山市生态环境局汝州分局邀请光大环保能源(汝州)有限公司、天瑞煤化工有限公司等30余家企业环保负责人，召开工业企业蓝天保卫战任务、中央专项治理资金、重污染天气绩效分级创A晋B政策宣贯会议，就相关政策、标准、要求宣传解读。

会议就贯彻平顶山市环保领域大规模设备更新暨大气污染防治工作推进会精神，扎实推进环保领域设备更新、重污染天气应对等工作提出了具体要求。

会议指出，生态环境质量改善是当前的核心工作，在重污染天气预警期间，各企业要严格按照重污染天气“一厂一策”措施落实减排。同时指出，重污染天气绩效分级创A晋B是提升企业核心竞争力的一项举措，希望各企业抓住环保领域大规模设备更新政策机遇，积极改造治污设施，提升污染治理能力，促进企业高质量发展。

企业在环境保护政策、污染防治等方面有疑难问题，可以及时联系执法监管及业务科室人员，生态环境部门将为各企业治污设施的更新升级、重污染天气绩效分级晋级等工作提供服务和支撑，共同努力推动经济社会高质量发展和生态环境高质量保护。宋乐义 杭高博

市中医院

应邀参加“中医药文化夜市” 为群众点亮健康夜生活



中医专家为群众提供服务

11月3日，市中医院应邀参加平顶山市第二届中医文化夜市暨首届膏方文化宣传月活动，汝州多名中医医疗骨干化身“夜市摊主”正式“上线”，为市民提供丰富多彩的中医文化体验和养生服务，将中医药文化以生动有趣的方式融入日常生活，营造了“中式养生”的浓厚氛围。

在现场，市中医院的摊位前吸引了不少散落的群众前来咨询、问诊。专家现场为居民望闻问切、辨证施治，耐心询问身体状况，进行体质辨识，分析引起不适的原因，针对个体差异和不同病症提出合理的诊疗建议，解答群众的各种疑惑，为居民提供科学饮食和日常保健等建议。

在中医适宜技术展示区，推拿按摩、针灸等技术疗法吸引不少群众前来体验，让群众切实感受到了中医的神奇疗效。群众反映，“做完针灸，感觉脖子一下就舒服了很多，身体也轻松不少，希望这样的夜市办得久一点，最好是经常办！”

据了解，市中医院参与此次“中医夜市”活动共吸引了约3000位市民驻足咨询、问诊、体验，免费发放各类健康科普资料8000余份。不仅宣传普及了中医健康知识，而且还满足了部分白天工作繁忙患者的就医需求，也让夜间出来散步的市民享受到便捷的优质健康服务，让群众更加走近中医、了解中医，让中医药的益处真正惠及广大群众。张亚萍 王泽鹏

风穴路街道

开展午托机构隐患排查

近日，风穴路街道应急办联合市消防救援大队、风穴路派出所、市场监管所、塔寺社区和物业公司对塔寺小学周边午托部开展消防、食品安全隐患排查行动，进一步加强辖区午托机构的安全管理，为孩子们营造一个安全、健康的学习生活环境。

检查过程中，针对发现的个别午托机构存在的问题，建立台账实时跟踪。对检查出的问题，检查组当场提出整改意见，下发限期整改通知书并要求相关负责人立即采取措施整改，确保安全隐患彻底消除。

据相关负责人介绍，下一步，该街道将加大对辖区午托机构的监管力度，定期开展安全检查，加强安全宣传教育，提高机构负责人和广大群众的消防安全意识，确保社区午托机构安全运营，为孩子们健康成长保驾护航。陈晶晶 高素会



工作人员现场检查消防设备

本周天气晴好 局部零星小雨

记者日前从市气象局了解到，根据最新气象资料分析，预计本周内，我市以晴好天气为主，7日受冷空气影响，局部有零星小雨，最高气温20℃左右，最低气温5℃左右。

具体天气预报为，11月6日(周三)，晴天转多云，气温：6℃~18℃。11月7日(周四)，多云间阴天，局部有零星小雨，气温：7℃~19℃。11月8日(周五)，多云到晴天，气温：7℃~20℃。11月9日(周六)，晴天间多云，气温：6℃~18℃。11月10日(周日)，晴天间多云，气温：9℃~19℃。

根据以上天气趋势预报，建议农业生产方面要加强苗期管理。小麦出苗后及时查看苗情，出现缺苗断垄地块及时补苗补种，确保苗全苗匀。要注意土壤墒情。土壤缺墒影响小麦正常出苗，墒情较差地块应利用当地灌溉设施及时喷灌增墒，确保小麦出苗生长。陈晶晶



弘宝汝瓷迎来“跟着微短剧去旅行”团队

10月30日，弘宝汝瓷文化园内大咖云集，来自河南省广播电视台“跟着微短剧去旅行”采风团队在这里开展采风考察活动，深度了解汝瓷文化。大象新闻大象剧场、河南广播电视台卫星频道、洛阳广电传媒集团、天桥短剧、河南中迈影视等单位相关负责人一行30余人参加此次采风活动。

“跟着微短剧去旅行”是河南省广播电视台为深入实施文旅文创融合战略，塑造“行走河南·读懂中国”品牌，挖掘河南优秀文旅资源开展微短剧创作，专门建立的专业团队。在弘宝汝瓷文化园，《地理标志产品 汝瓷》国家标准起草人、非物质文化遗产(汝瓷烧制技艺)代表性传承人、中华老字号弘宝汝瓷掌门人范随州为采风团队讲解了汝瓷的历史文化，介绍了弘宝汝瓷的发展历程，并指导团队成员动手体验了汝瓷的拉坯和捏塑工艺，制作出自己想要的造型。同时，采风团队还在汝州多地参观考察，了解千年汝瓷的辉煌历程，并在博物馆了解了汝瓷独特的艺术风格和烧制技艺，以及鹤鱼石斧图彩陶缸和天蓝釉荷荷叶口瓶等代表

性陶瓷器的独特韵味，近距离感受到了青瓷文化的温润和雅致。

微短剧具有时长短、投资小、创作快的优点。范随州表示，希望此次采风活动不仅能成为采风团队提供宝贵的创作灵感，也为弘扬和传承汝瓷文化贡献一份力量。期待通过微短剧这一新兴媒介，让更多观众领略到汝瓷的独特之美，感受中华传统文化的博大精深。弘宝汝瓷文化园也将继续致力于推广汝瓷文化，让这一古老的艺术形式在现代社会中焕发新的生机与活力。李晓伟 陈蒙乐

心报告厅为学校师生做消防安全培训。210名学生代表、全体班主任老师、学校保卫处人员参加此次培训。培训通过理论与实践相结合的方式，深化师生对消防安全的认识，确保校园安全稳定。张沛沛 韩露

近日，汝州一高秋季球类运动会羽毛球决赛在广大学子的期待中激情上演。在为期6天的激烈角逐中，男子单打项目均上演了精彩绝伦的对决。运动员们凭借着惊人的爆发力、速度和耐力，为观众们带来了一场视觉盛宴。经过角逐，

2624班学生任青帆、2709班学生宁哲萱、2612班学生闫翔翔获得女子单打项目前三名，2602班学生张昊阳、2615班学生梁凯晋、2720班学生陈浩冉获得男子单打项目前三名。郭营战

近日，汝外高中为了增强团队凝聚力，营造温馨的工作氛围，提高教师的幸福感，增进教师之间的友谊，表达学校对教职工的关怀和祝福，组织开展了10月份教师集体生日会。张亚萍

近日，市锦绣小学为进一步提升家庭教育水平，促进家校共育，组织开展了第二期家长学校大讲堂。本次讲座以“用心沟通、用爱浇灌”为题，特邀家庭教育高级指导师辛娟娟为家长们带来了一场精彩绝伦的家庭教育盛宴。张亚萍

11月5日，市城市管理局早班执法人员对辖区不文明养犬行为进行治理。劝导遛狗未牵绳不文明养犬行为6起，并向群众宣传文明养犬行为规范。捕捉流浪犬只及无主犬只5只，已全部送至收容中心收容。张沛沛 杜建超

简讯

11月1日，汝州经开区管委会举行“人人学急救 急救为人人”公益讲座。该讲座由安全健康教育科普网河南站河南省全民健康促进会主办，主要讲授心肺复苏理论与实操、气道异物梗阻急救等课程内容，旨在让更多人掌握急救知识和技

能，传播“人人学急救、急救为人人”的理念，提升自救和互救能力。管委会机关人员、汝成公司和产投公司人员参加培训。崔延超

近日，汝州三高为进一步加强校园安全管理工作，及时发现和消除安全隐患，确保校园安全稳定，开展了构建平安和谐校园系列活动，为本学期校园安全稳定工作保驾护航。张亚萍

近日，汝州三高召开后勤保障中心暨食品安全工作专题会议，明确了该学校后勤保障中心未来的发展方向和工作重

点，也进一步增强了后勤团队的凝聚力和战斗力。张亚萍

近日，汝外高中为总结学生在金太阳联考取得的成绩，树立典型、表彰先进，激励全体学生学习先进，为期中蓄力，该学校高二年级在报告厅举行了2024—2025学年上学期10月份金太阳联考表彰暨期中考试动员大会。张亚萍

为提高师生的防火意识，10月31日，市中等专业学校邀请市消防救援大队宣教室张婉婷、余彩霞两位老师在文体中

心报告厅为学校师生做消防安全培训。210名学生代表、全体班主任老师、学校保卫处人员参加此次培训。培训通过理论与实践相结合的方式，深化师生对消防安全的认识，确保校园安全稳定。张沛沛 韩露

近日，汝州一高秋季球类运动会羽毛球决赛在广大学子的期待中激情上演。在为期6天的激烈角逐中，男子单打项目均上演了精彩绝伦的对决。运动员们凭借着惊人的爆发力、速度和耐力，为观众们带来了一场视觉盛宴。经过角逐，

2624班学生任青帆、2709班学生宁哲萱、2612班学生闫翔翔获得女子单打项目前三名，2602班学生张昊阳、2615班学生梁凯晋、2720班学生陈浩冉获得男子单打项目前三名。郭营战